

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 234 (7604)

Четверг, 2 октября 1952 г.

Цена 20 коп.

Телеграмма товарища И. В. Сталина
Председателю Центрального народного
правительства Китайской Народной Рес-
публики товарищу Мао Цзе-дуну (1 стр.).
Телеграмма тов. А. Я. Вышинского
Премьеру Государственного административ-
ного совета и Министру иностранных
дел Китайской Народной Республики
товарищу Чжоу Энь-лаю (1 стр.).
Коммунисты Кемерово начали учеб-
ный год (1 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. А. Мицен-

ко — Все силы — на успешное выпол-
нение пятой пятилетки. Н. Ериков и
В. Чирков — Сельские коммунисты об-
суждают документы ЦК ВКП(б) к с'езду
(2 стр.).
А. Мезонин, А. Осельников,
М. Резник — Быстрее завершить подго-
товку к зиме (2 стр.).
ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ
(2 стр.).
НАВСТРЕЧУ XIX С'ЕЗДУ ВКП(б).
З. Тимофеев — Во главе масс. Д. Кузь-

мин — Стахановский труд. Я. Север-
ный — В колхозе имени XVIII партий-
ного с'езда. А. Киселев — Тебе, парти-
я. В. Трофимов — Наши резервы неисчер-
паемы (3 стр.).
В. Коселев — Важнейшее условие
развития экономики страны социализма
(3—4 стр.).
В. Кудрявцев — Японский народ в
борьбе против провок американских
империалистов (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).

МАСТЕР СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ПРОВКТОМ директив XIX с'езда партии по пятому пяти-
летнему плану развития СССР на 1951—1955 годы пред-
усмотрен гигантский размах строительных работ и однове-
ренное значительное улучшение качественных показателей
деятельности строительных организаций. В городах и рабочих
поселках предполагается ввести в действие за пятилетие
только по линии государственного строительства около 105
миллионов квадратных метров новой жилой площади. При-
мерно вдвое по сравнению с четвертой пятилеткой увеличатся
капиталовложения в промышленность. Производитель-
ность труда в строительстве должна возрасти за пятилетие
на 55 процентов, а стоимость строительных работ снизиться
на менее чем на 20 процентов.

Грандиозность этих задач и величие перспектив воодушев-
ляют и радуют советских людей. Их патриотические чувства,
преданность делу партии Ленина—Сталина ярко проявляют-
ся в мощном размахе социалистического соревнования.
Вместе со всеми трудящимися нашей Родины стаханов-
скую вахту несут строители Кузбасса. Они отдадут все свои
силы на то, чтобы быстрее, добротнее и дешевле возводить
новые жилые дома, культурно-бытовые здания и промыш-
ленные сооружения.

Почетная и ответственная роль в этой борьбе принадле-
жит инициативным командам строительного производства, ма-
стерам. Правильно организовав труд на своих объектах, умело
расставляя бригады, неустанно заботясь о высокопроиз-
водительном использовании механизмов, многие мастера-де-
сятники активно содействуют выполнению суточных графи-
ков, повышению качества и снижению стоимости работ.

На строительных площадках области плодотворно трудят-
ся сотни замечательных десятников, являющихся отличными
помощниками прорабов, подлинными организаторами строи-
тельного производства. Заслуженным авторитетом и уваже-
нием в тресте «Сталинскпромстрой» пользуется мастер 4-го
управления жилищно-коммунального хозяйства Николай Петрович Ворон-
цов. Свою трудовую деятельность он начал рядовым рабочим
после окончания школы ФЗО. Был бригадиром, учился в го-
лицкой школе десятников при Сталинском строительном тех-
никуме, стал мастером. Тов. Воронцов продолжает настойчи-
во обогащать свои политические и технические знания. В
минувшем учебном году он успешно занимался в кружке по
изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», нынче намерен
продолжить изучение марксистско-ленинской теории самосто-
ятельно. Он прилежно учится в организованном при строи-
тельстве кружке по повышению технических знаний масте-
ров, читает техническую литературу.

И не удивительно, что коллектив, которым руководит тов.
Воронцов, за месяц в месяц улучшает свои производствен-
ные показатели. Молодой мастер, умело руководящийся
недельно-суточным графиком, так расставляет бригады, что-
бы наложенное задание обязательно выполнялось. Он учит
бригадиров и рабочих разбираться в чертежах, соблюдать
технологические инструкции, своевременно обеспечивать
бригады нарядом, следить, чтобы на объект были заблаговре-
менно доставлены материалы, вместе со стахановцами изыс-
кивает пути экономии, активно поддерживает новаторские
начинания. По несколько раз за смену бывая на рабочих ме-
стах, тов. Воронцов тщательно проверяет качество выполне-
ния работ, принимает меры к тому, чтобы выявленные недо-
статки своевременно были устранены и больше не повтор-
лись. За достижение высоких показателей в социалистиче-
ском соревновании Воронцову недавно присвоено звание
«Лучший мастер строительного участка».

Умелыми организаторами и руководителями зарекомендо-
вали себя мастера-десятники тт. Ефремов и Костин из трес-
та № 96, Татаринцев и Поздняков из треста «Проктопеск-
шахтострой» и сотни других. Но есть еще мастера, которые
плохо руководят порученными участками, не требуют от
бригадиров высококачественного выполнения работ, несвое-
временно выписывают и закрывают наряды, не добиваются
ежедневного выполнения графика. Происходит это в значи-
тельной мере потому, что на ряде строек мало заботятся о
повышении роли, ответственности и деловой квалификации
мастеров.

Мастер—полноправный руководитель на своем участке.
Он должен полностью отвечать за соблюдение технологиче-
ской дисциплины и выполнение задания по всем показате-
лям. В то же время нельзя допускать, чтобы прорабы, на-
чальники управлений без ведома мастеров распорядились
подчиненными им людьми и механизмами, лишили мастера
права комплектовать штат рабочих своего участка, накладыва-
ть взыскания на нарушителей дисциплины.

Хозяйственные руководители, партийные организации
строек обязаны всемерно способствовать повышению роли
мастеров-десятников, созданию им наилучших условий для
выполнения заданий.

Наши строители быстро осваивают новейшей техникой.
Для умелого руководства в этих условиях мастер должен об-
ладать хорошими техническими знаниями. Не секрет, что мно-
гие десятники-практики плохо справляются со своими обязан-
ностями именно потому, что не знают механизмов, экономики
строительства, не умеют организовать работу в соответствии с
недельно-суточным графиком. Руководители строек нужно
востановить заботиться о повышении квалификации мастеров,
систематически проводить для них семинары по изучению
техники, экономики и организации строительства. Заслужи-
вает распространения инициатива руководителей четвертого
управления треста «Сталинскпромстрой», организовавших
для десятников кружок по изучению технических правил.

В строительных организациях области ежегодно прибывает
из учебных заведений большое число техников и инженеров,
начинающих свою производственную деятельность, как прави-
ло, с должности мастера-десятника. Хозяйственные ру-
ководители, партийные, комсомольские и профсоюзные орга-
низации должны проявлять максимум внимания к молодым
специалистам, помогать им быстрее приобрести практические
навыки, заботиться о их политическом и производственном
росте, вовлекать в общественную деятельность.

Многочисленный отряд мастеров строек выполняет почет-
ные и ответственные задачи. Долг каждого мастера—быть
активным участником и организатором социалистического
соревнования на участке, неустанно повышать свои знания и
учить подчиненных, совершенствовать организацию работ,
добиваясь ежедневного перевыполнения заданий всеми
бригадами, всеми рабочими.

Новые педагогические институты

По решению Министерства просвещения РСФСР с нача-
лом 1953—1954 учебного года открываются десять педаго-
гических институтов — в Бийске (Алтайский край), Елабуге
(Татарская АССР), Ельце (Орловская область), Загорске и
Коломне (Московская область), Кемерово, Муроме (Влади-
мирская область), Новгороде, Новочеркасске (Ростовская об-
ласть), Щербакове (Ярославская область).

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА Председателю Центрального народного правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЕ-ДУНУ

Пекин.

По случаю третьей годовщины провозглашения Китайской Народной Республики прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления.

Желаю великому китайскому народу, Правительству Китайской Народной Республики и лично Вам новых успехов в строительстве могучего народно-демократического китайского государства.

Пусть крепнет и процветает великая дружба Китайской Народной Республики и Союза Советских Социалистических Республик, являющаяся прочной опорой мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире!

И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА

Премьеру Государственного административного совета и министру иностраных дел Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

Пекин.

В день третьей годовщины провозглашения Китайской Народной Республики прошу Вас, товарищ Премьер и Министр, принять мои искренние поздравления и сердечные пожелания дальнейших успехов в строительстве нового, народно-демократического Китая, в укреплении великой дружбы между народами Советского Союза и Китайской Народной Республики и в борьбе за сохранение мира и международную безопасность.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Коммунисты Кемерово начали учебный год

На коксохимическом заводе

Пятилетний стаж пропагандистской работы в сети партийного просвещения имеет старший конструктор технического отдела Кемеровского коксохимического завода А. Н. Хромых.

Вчера он провел первое занятие в кружке повышенного типа по изучению истории партии. Пропагандист хорошо подготовился к беседе: подобрал интересный иллюстративный материал, составил подробный конспект.

После ознакомления с учебным планом и порядком работы кружка А. Н. Хромых начал рассказ по первой теме «История ВКП(б)—марксистско-ленинизм в действии». Он показал, как, руководствуясь марксистско-ленинской теорией, большевистская партия одерживала и одерживает исторические победы в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Внимательно прослушали члены кружка интересный рассказ пропагандиста.

Организовано прошли в этот день занятия и в остальных кружках и политшколах завода.

После окончания занятий партком завода провел совещание пропагандистов, на котором были указаны недостатки, допущенные руководителями кружков и политшкол на первых занятиях.

На железнодорожном узле

В комнате партийного бюро станции Кемерово точно к положенному часу собрались слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» на первое в новом учебном году занятие.

Кружок занимается второй год. Его состав не изменился. Сегодня вновь встретились составители поездов Елово,

старший билетный кассир Госперович, дежурный по вокзалу Коростылев, таксировщик Рябова.

Второй год ведет кружок пропагандист инженер станции тов. Демчук. Начав занятие, он напоминает слушателям о том, какое значение имеет овладение марксистско-ленинской теорией.

Первое занятие кружка было посвящено повторению изученного в прошлом учебном году материала. Тов. Демчук по тщательно подготовленному и продуманному конспекту коротко напоминает о зарождении в России марксистской партии, об основных этапах создания и организационного оформления партии нового типа, об этапах борьбы партии за рабоче дело.

Внимательно слушают члены кружка рассказ пропагандиста. После этого тов. Демчук начинает беседу. Выступления ряда слушателей показали, что некоторые положения, факты забылись. Заметно, что к началу учебного года кружковцы недостаточно подготовились, не повторили пройденного, не перечитали своих конспектов.

На заводе „Карболит“

Намного лучше, чем в прошлом году, подготовилась к началу занятий в политсети комсомольская организация Кемеровского завода «Карболит». Увеличилось число кружков, заводская библиотека пополнилась новыми учебными пособиями. Для руководства кружками и политшколой парторганизация завода выделила опытных пропагандистов.

В этом году в начальных комсомольских политкружках и кружках по изучению биографии великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина, истории ВКП(б) и политэкономии будет учиться около 300 юношей и девушек завода.

В прошлом учебном году комсомолки Кириллова, Валькова, Осипова и Потапкина занимались в кружке основного типа, нынче они решили продолжить свою учебу.

— Учеба в кружке повышенного типа, — говорит мастер третьего цеха завода комсомолка З. Кириллова, — поможет мне повысить политическую грамотность, расширить кругозор.

Начались занятия кружка. Главный механик завода коммунист Александр Васильевич Стротов ознакомил слушателей с учебным планом, рассказал о той огромной роли, какую играет в жизни каждого советского человека знание марксистско-ленинской теории.

Занятия состоялись и в других комсомольских кружках и политшколе.

На азотно-туковом заводе

Около 400 коммунистов и комсомольцев азотно-тукового завода начали учебный год. Вчера состоялись первые занятия во всех 35 кружках и политшколах системы партийного и комсомольского просвещения.

В прошлом учебном году на заводе плохо обстояло дело с экономическим образованием кадров. В этом году партком решил создать кружок по изучению политической экономии. В него было зачислено 15 слушателей. Руководить этим кружком партийный комитет поручил опытному пропагандисту — начальнику отдела техники безопасности завода тов. Матвееву.

На первом занятии тов. Матвеев ознакомил слушателей с учебным планом кружка указав литературу, которую нужно будет использовать для подготовки к занятиям. Затем пропагандист приступил к изложению первой темы учебного плана «Предмет и метод политической экономии».

Однако тов. Матвеев в должной мере не подготовился к занятиям. Все занятие свелось в основном к тому, что слушатели кружка под диктовку пропагандиста записывали материал по первому вопросу плана. Второй вопрос плана занятий—предмет политической экономии — по существу остался нераскрытым.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

На полях колхозов и совхозов области в нынешнем году выращен хороший урожай картофеля—важной продовольственной и технической культуры. Убрать его вовремя и без потерь, засыпать на зимнее хранение в хорошо оборудованные склады—такова важнейшая и неотложная задача труженников социалистических полей Кузбасса.

Встречая XIX с'езд партии Ленина—Сталина производственными подарками, передовые колхозы области успешно справляются с уборочными работами. Они завершают жатву зерновых и ячменя картофеля, досрочно выполняют свою первую заповедь—поставки государству продуктов сельского хозяйства.

Организовано идет уборка картофеля в сельхозартели «Путь Ленина», Кемеровского района. Здесь с отдельных участков собирают урожай по 1300 пудов с гектара. Колхозники решили выкопать весь картофель к 5 октября—дню открытия исторического XIX с'езда партии. Успешно справляются с работой по уборке этой культуры колхозники сельхозартели имени Сталина, Кемеровского района, им. 18-го партс'езда, Беловского района, и другие.

В то же время многие колхозы области крайне плохо организуют работу по копке картофеля. В Топкинском районе, например, убрано лишь 24,1 процента к плану. Медленно идет уборка картофеля в колхозах Гурьевского, Ленинско-Кузнецкого районов. Отдельные сельскохозяйственные артели только начинают эту работу. Картофель уйдет под снег или будет выкопан в ненастную погоду и подвергнется порче. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы призваны взять под свой неослабный контроль работу по уборке урожая картофеля, помочь колхозам мобилизовать все силы и средства на быстрейшее завершение этой работы.

Не справляются со своими обязательствами перед колхозами многие машинно-тракторные станции. В Кемеровском районе, например, в МТС имеется 19 картофелекопалок. Эта богатая техника не используется. Среднесуточная производительность на машину составляет полгектара. Многие картофелекопалки еще не включены в работу. В Бачатской МТС, например, три исправные машины бездействуют. Директор этой станции тов. Демидов не принимает никаких мер к производительному использованию картофелекопалок. Безответственно относится к этому важному делу и директор Крапивинской МТС тов. Астахин. Он больше надеется на лопату, а сложные картофелеуборочные машины стоят без дела.

С подобной практикой нужно немедленно покончить. Необходимо пустить на полную мощность все картофелеуборочные машины, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай и внести новый вклад в подъем экономики колхозов.

Некоторые руководители колхозов Кузнецкого, Мариинского районов допускают серьезную ошибку, когда не организуют своевременную вывозку картофеля с полей к местам зачистки его на зимнее хранение. Опыт уборки прошлого года показал, что где оставляли выкопанный картофель в поле, там допускались большие потери и порча его. Этой негодной практике в нынешнем году нужно избежать. Руководители колхозов должны так организовать работу, чтобы весь выкопанный за день картофель был вывезен в колхозные хранилища или государственные склады.

Одновременно с уборкой колхозы и совхозы обязаны организовать поставки государству овощей и картофеля. Относить эту работу на поздние сроки—значит ставить выполнение этого важного государственного задания под угрозу срыва. Однако многие руководители колхозов Юргинского и Беловского районов недопустимо медленно сдают картофель в счет обязательных поставок. По данным на 1 октября эти районы и заповину не выполнили плана сдачи картофеля государству.

В проекте директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы поставлена задача: «Увеличить производство овощей, картофеля и продуктов животноводства в пригородных зонах Москвы, Ленинграда, городов Урала, Доббасса, Кузбасса...» Успешное решение этой задачи в нашей области будет зависеть от того, как колхозы и совхозы засыпают семенные фонды картофеля, готовят землю для посева будущего года. Однако созданию семенных фондов картофеля не уделяется внимания. Не случайно поэтому из-за недостатка семенного картофеля отдельные колхозы в нынешнем году даже не выполнили государственного плана по посеву этой важной культуры.

Для уборки картофеля наступили решающие дни. Партийные организации МТС, колхозов и совхозов призваны усилить напряжение и мобилизовать всех колхозников, работников МТС и совхозов на быстрейшее завершение копки картофеля, ознаменовать открытие XIX с'езда партии новыми производственными подарками.

СВОДКА

о ходе хлебосдачи, косовицы зерновых, уборки семенных участков, заготовки кормов и вспашки зяби в колхозах области на 1 октября 1952 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки зерновых, в третьей — уборки семенных участков, в четвертой — заготовки грубых кормов, в пятой — вспашки зяби).

1. Тяжинский	107,8	84,9	66,1	48,9	30,2
2. Гурьевский	101,1	64,4	54,8	46,1	22,0
3. Кузнецкий	100,5	76,2	68,0	55,7	44,1
4. Итатский	100,3	83,2	80,3	51,3	51,2
5. Анжеро-Судженский	100,2	95,4	89,5	57,9	42,9
6. Кемеровский	100,1	80,6	67,7	41,0	32,5
7. Барзасский	99,8	96,5	94,6	63,9	27,7
8. Яшкский	98,5	89,4	73,0	54,9	43,6
9. Мариинский	97,0	87,7	85,2	42,2	41,5
10. Чебулинский	95,9	81,8	66,8	65,8	26,5
11. Тисульский	92,1	85,0	57,0	51,0	30,8
12. Подунский	90,0	69,2	66,2	39,2	23,9
13. Юргинский	89,9	85,1	85,6	44,4	33,1
14. Ижморский	89,2	88,9	89,8	55,0	32,6
15. Троицкий	86,4	86,9	87,6	56,0	43,5
16. Ленинско-Кузнецкий	85,5	71,3	49,2	44,0	29,9
17. Промышленовский	81,1	72,9	53,3	50,3	35,7
18. Мисковский	78,1	77,4	79,5	53,4	35,7
19. Крапивинский	76,1	71,9	40,8	48,9	29,3
20. Проктопесковский	74,0	70,3	61,5	54,8	23,7
21. Топкинский	70,3	75,1	76,3	41,2	26,9
22. Киселевский	69,8	70,5	75,5	42,2	24,8
23. Беловский	60,2	69,0	46,8	50,9	28,0
24. Кузедеевский	55,4	89,5	94,8	70,2	27,9
25. Таштагольский	39,6	69,4	52,9	57,2	7,6

Фото А. Смокуновича.



НА СНИМКЕ передовики предс'ездовского соревнования (слева направо): почетный шахтер лавщик шахты «Редако-
по-Северная» треста «Куйбышевуголь» И. Г. КУЗЬМЕНКО, бригадир шахты «Гайбинская» треста «Кагановичуголь»
С. И. СОКОЛОВ, бригадир проходческой бригады Проктопесковской шахты имени Ворошилова И. Е. МАСЛОВ, почетный
шахтер Киселевской шахты № 3 бригадир шитовиков В. Т. КУЛИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Все силы—на успешное выполнение пятой пятилетки!

На собрании партийного актива гор. Сталинска

На предприятиях Сталинска в эти дни кипит напряженная трудовая жизнь. Кузнецкие металлурги, машиностроители, шахтеры, строители взяли новые повышенные обязательства, становясь на стахановскую вахту в честь XIX с'езда партии. В первых рядах соревнующихся идет коллектив Кузнецкого металлургического комбината, выплавивший в честь с'езда тысячи тонн сверхпланового чугуна и стали. С успехом выполняются обязательства машиностроители, еще 13 сентября закончившие выполнение девятого пятилетнего плана.

В обстановке высокой политической активности прошло обсуждение документов ЦК ВКП(б) к с'езду в первичных партийных организациях. На днях этому вопросу было посвящено собрание партийного актива города, в котором участвовало более тысячи коммунистов.

С сообщением о проекте директив с'езда по пятому пятилетнему плану на собрании партактива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Кирилов В. И. Кратко охарактеризовав основные положения, изложенные в проекте директив XIX с'езда партии, он призвал собравшихся принять участие в обсуждении этого выдающегося документа.

Наш коллектив с удовлетворением встретил проект директив с'езда, — говорит управляющий трестом «Кузнецкстрой» тов. Гарбузов. — В новом пятилетнем плане невиданным размахом промышленного и жилищного строительства.

В городах Кузбасса, и особенно в Сталинске, ощущается недостаток руководящих кадров строителей. В связи с этим тов. Гарбузов говорит о необходимости реорганизовать Сибирский горно-металлургический институт в политехнический, открыв здесь строительный факультет, готовящий кадры для строек Кузбасса. Далее он предлагает создать в Кузбассе ряд трестов и предприятий Министерства строительных материалов, а также построить заводы сухой штукатурки, железобетонных конструкций и сантехники, наладить выпуск кровельного железа.

Директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белая заявил, что многотысячный коллектив металлургов, как и весь советский народ, не пожалеет сил, чтобы выполнить и перевыполнить задания пятого пятилетнего плана. Он рассказал, что трудящиеся комбината, идя навстречу XIX с'езду партии, еще настойчивее вскрывают внутризаводские резервы, ищут пути дальнейшего подъема выплавки металла.

повышения производительности труда, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости. Тов. Белая вносит предложение: дополнить проект директив указанием на то, что Госплан СССР и министерства при планировании размещения новых предприятий должны иметь в виду также реконструкцию действующих предприятий с учетом перспективного роста на 10—15 лет.

Управляющий трестом «Сталинск-промстрой» тов. Сылко вносит предложение продлить срок учебы в школах ФЗО с 6 месяцев до года, а на ведущих специальностях строителей — до двух лет. Далее тов. Сылко говорит, что настало время создать в Кузбассе автономный завод. Создание такого завода даст возможность продлить срок работы большого парка автомашин, имеющегося на предприятиях, и сберечь государству миллионы рублей.

Многие хозяйственные руководители, — говорит председатель горисполкома тов. Тарасов, — при строительстве новых предприятий в первую очередь забывают о современном строительстве школ, детских учреждений. В директиве XIX с'езда партии хотелось бы видеть указание на одновременность такого строительства. В параграфе 5-м четвертого раздела проекта следует указать на необходимость планирования строительства школ по министерствам.

Без повседневной заботы о росте кадров не может быть успешного подъема нашей промышленности, — говорит секретарь Орджоникидзевского района ВКП(б) тов. Шулецов. Он заявил, что есть надобность пересмотреть программы учебно-курсовых комбинатов на предприятиях и в особенности программы школ мастеров социалистического труда. Тов. Шулецов предлагает наряду с изучением специальностей в этих школах ввести изучение общеобразовательных дисциплин с таким расчетом, чтобы выпускники школ мастеров социалистического труда получали семилетнее образование и могли продолжать обучение в техникумах.

Инженер алюминиевого завода тов. Ахлюев предлагает указать в проекте директив с'езда, что дальнейшее развитие энергетической промышленности

должно идти по пути теплофикации, наиболее выгодному и экономичному.

По первому вопросу также выступил парторг ЦК ВКП(б) на Кузнецком металлургическом комбинате тов. Иванов, секретарь Кузнецкого района ВКП(б) тов. Деметьев, профессор Сибирского горно-металлургического института тов. Грдина.

Собрание городского партийного актива единодушно постановило одобрить проект ЦК ВКП(б) «Директивы XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

☆☆☆

Сообщение по второму вопросу — о проекте измененного Устава партии — сделала секретарь горкома ВКП(б) тов. Климова С. В.

Секретарь парткома треста «Сталинск-промстрой» тов. Вабинов рассказал, какое горячее одобрение встретил в первичных партийных организациях проект измененного Устава партии.

Я считаю необходимым, — продолжал он, — увеличить сроки полномочий городских и районных комитетов партии до полутора лет, с постановкой отчетов в середине этого срока во всех первичных партийных организациях. Считаю также целесообразным объединить параграф. Его содержание создаст привлекательность отдельным коммунистам. Решать вопрос о наказаниях за проступки членов райкома, горкома, обкома и т. д. должна, по моему, первичная партийная организация.

Мне кажется, — сказал в своем выступлении коммунист тов. Перминов, — что следует лишить членов партии, имеющих партийные взыскания, права быть избранными в партийные органы. В связи с этим предлагаю пункт «в» четвертого параграфа изложить в такой формулировке: «избирать и быть избранным в партийные органы; избранными в партийные органы могут быть только члены партии, не имеющие партийных взысканий».

Собрание городского партийного актива единодушно одобрило проект измененного Устава партии. Горкому ВКП(б) предложено довести до сведения областного комитета партии замечания и дополнения, сделанные участниками собрания при обсуждении документов ЦК ВКП(б) к с'езду.

С огромным подъемом было принято приветственное письмо великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину. А. МИЩЕНКО. (Корр. «Кузбасса»).



Литовская ССР. Работники каунасского турбинного завода «Пиргалес» несут стахановскую вахту в честь XIX с'езда ВКП(б). Отлично работает фрезеровщик Мочис Нутаутас. Дневную норму стахановец выполняет на 350—400 процентов. НА СНИМКЕ: фрезеровщик М. НУТАУТАС за работой. Фотохроника ТАСС.

В ОСИННИКАХ

Сверхплановый уголь — великим стройкам коммунизма

В преддверии дня шахт Осинниковского района один из других отправляющих уголь на заводы страны, поставляющие металл и машины для великих строек коммунизма.

За последние полтора месяца горняки треста «Молотовуголь» отгружали только одному Челябинскому металлургическому заводу несколько шезлонов коксуемого угля сверх плана.

Осинниковский уголь в большом количестве потребляют и другие предприятия, продукция которых направляется на Кузбасскую и Сталинградскую гидроэлектростанции, а также на Главную Туркменский канал.

Горняки шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2», стремясь выполнить обязательство, взятые в честь XIX с'езда партии, уже выдвинули тысячу тонн сверхпланового топлива.

Награждение многодетных матерей

На склонах горы, среди разросшихся тополей и акаций, стоит небольшой уютный домик. Здесь живет многодетная семья почетного шахтера забойщика Якова Степановича Визиркина. Его жена — Ефимья Ивановна родила и воспитала восемь детей.

Многодетная семья живет в полном достатке. Яков Степанович зарабатывает ежемесячно 2,5—3 тысячи рублей. Государство ежегодно выплачивает Ефимье Ивановне пособие по многодетности.

Тов. Визиркина занимается не только воспитанием детей. Она выполняет общественную работу, является председателем уличного комитета.

Недавно государство наградило Ефимью Ивановну орденом «Материнская слава». Эта вещь обраладова всю семью.

В Осинниках насчитываются сотни многодетных матерей, награжденных орденами и медалями. На этот раз правительственные награды вручаются 30 матерям. Среди них — многодетные матери, награжденные орденами «Материнская слава» тт. Сатонкина, Борщева, Чергеев и другие.

П. РОМАНИН.

Быстрее завершить подготовку к зиме

Приближается зима. К работе в зимних условиях в нынешнем году коллективы предприятий железнодорожного транспорта должны подготовиться особенно тщательно, так как вступившие в действие новые Правила технической эксплуатации предъявляют к ним повышенные требования.

На большинстве предприятий Топкинского железнодорожного узла эта задача решается успешно. Одним из первых и лучше других подготовился к зиме коллектив 7-й дистанции пути (начальник тов. Дрямин). Здесь хорошо проведены плановый и плановопредупредительный ремонты путевого хозяйства, приведены в порядок средства борьбы с заносами — шпиги, противоснежные заборы и т. п.

Проделав основные работы по подготовке к зиме и коллектив вагонного депо (начальник тов. Резников). Здесь своевременно отремонтировали производственные помещения, котельные установки, линии отопления, электросиловое хозяйство. Подготовлены снегоочиститель, вагоновостановительный и пожарный поезда, создан запас колесных пар трех типов. Первым, еще 20 сентября, закончил работы по подготовке к зиме и дополнительно провел ремонт воздушной сети коллектив автоконтрольного пункта.

Однако в ряде цехов вагонного депо до сих пор не застелены окна, двери не утеплены. Особенно сильно задерживается ремонт помещения в заготовительном цехе, где предполагают завершить работы не раньше 5 октября.

Еще хуже обстоит дело в паровозном депо (начальник тов. Гичев, секретарь парторганизации тов. Остакевич). В начале лета здесь были начаты под руководством прораба дорстрой тов. Гришина работы по перекрытию крыши промышленного цеха. Когда старая кровля была уже снята, оказалось, что нет нового материала. Потом материал поступил, но руководители депо и тов. Гришин успокоили себя тем, что времени еще много и с ремонтом не торопятся. Наступила осень, дожди, и вода потекла в цех. Застыгнутые врасплох, руководители пытаются штурмовщиной наверстать упущенное. Но это мало помогает делу, и ремонту крыши пока не видно конца.

Плохо в паровозном депо идут подго-

товительные работы к зиме и на других участках. Например, до сих пор не закончен ремонт воздушной сети, электросилового и паротопильного хозяйства. Некоторые руководители паровозного депо опять успокаивают себя:

— Остались только мелочи, с которыми быстро справимся.

Между тем эти «мелочи» уже сейчас начинают сказываться на работе. Из-за плохой подготовки оборудования паровозы перестраивают в ремонте. Начальник паровозного депо тов. Гичев и инженер по ремонту тов. Новиков объясняют это отсутствием сварочных материалов и в частности нарбара. Но, спрашивается, кто снимал с руководителей депо ответственность за обеспечение цехов всем необходимым, в том числе и сварочными материалами?

В паровозном депо в прошлые годы еще с лета начинали работать стахановские школы, где молодые рабочие, только что пришедшие на производство, перенимали опыт старших товарищей, проработавших на транспорте не одну зиму. Однако в нынешнем году такие школы не были созданы, и молодежь вступает в зиму неподготовленной.

Не учли уроков минувшей зимы и в кондукторском резерве (начальник тов. Вырич). Сигналы для главных и старших кондукторов до сих пор хранятся в дырявом фанерном сараичке. Здесь летом и осенью их заливают дождевой водой, а зимой заносит снегом. Многим кондукторам не хватает сумок для хранения документации. Согласно новым Правилам технической эксплуатации для всех главных и старших кондукторов положены часы. Но их нет у 18 главных и ни у одного старшего кондуктора. Недостает в кондукторском резерве и защитных очков для бригад.

Зима не за горами. Оставшиеся для должны быть использованы железнодорожниками Топкинского узла для завершения подготовки к работе в зимних условиях всех звеньев производства.

Рейдовая бригада газеты «Кузбасс»: А. МЕЖОННЫЙ, работник редакции газеты «Ленинский путь»; А. ОСПЕЛЬНИКОВ, инструктор полтотдела; М. РЕЗНИК, корреспондент газеты «Кузбасс».

Товарищ Стам распределяет...

Областное книжно-журнальное издательство «Кузбасс» продолжительное время испытывает острую нужду в типографской бумаге. Не имея такой бумаги, издательство за последние месяцы вынуждено было сократить печатание книг и брошюр.

Краснокамский бумажно-целлюлозный комбинат, находящийся в Молотовской области, откликнулся на просьбу издательства и выслал ему 14 тонн бумаги книжного формата. Но по ошибке выслал ее в адрес Кемеровской областной конторы Росснаббюта.

— Прибыла хорошая бумага, что прикажете с ней делать? — обратился упрямый конторщик тов. Манев к заместителю председателя областной плановой комиссии тов. Стам.

Областная плановая комиссия, прекрасно зная о нуждах издательства в

такой бумаге, в течение всего года ничего не предприняла, чтобы помочь издательству. А когда тов. Стам узнал о прибытии флатовой бумаги, то не мог придумать ничего лучшего, как распределить ее учреждениям города на канцелярские нужды.

— Это мое дело — кому хочу, тому и отдам, — заявил тов. Стам.

Львиную долю — 400 килограммов — тов. Стам взял для своего учреждения. 150 килограммов решил отдать областному управлению сельского хозяйства, по несколько десятков килограммов — другим учреждениям, а о нуждах книжно-журнального издательства, которому предназначалась эта бумага, тов. Стам на это время забыл.

Так, по-торгамски, в обплате решили вопрос о распределении фонда бумаги. А. СЕМЕНОВ.

Сельские коммунисты обсуждают документы ЦК ВКП(б) к съезду

Подунский район

На собрании партийного актива Подунского района с сообщением о проекте директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шахов.

С проектом директив с'езда по новому пятилетнему плану, — сказал главный агроном Титовской МТС тов. Осипов, — ознакомлены все наши механизаторы. Они считают, что дальнейшее повышение урожайности зерновых культур до 15—16 центнеров по плечу каждому колхозу района. Однако для этого необходимо в каждом колхозе освоить травопольные севообороты.

Тов. Осипов внес предложение, чтобы исполком районного Совета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) провели уже в текущем году мероприятия по внедрению в некоторых колхозах степной зоны района системы земледелия лауреата Сталинской премии тов. Мальцева. Он говорил о необходимости создать плодово-ягодный питомник в одном из колхозов с тем, чтобы иметь базу для успешного развития садоводства в районе.

Главный зоотехник райсельхозотдела тов. Шапов говорил о том, что всестороннее развитие и рост продуктивности поголовья общественного скота возможны только при наличии типовых скотных дворов, прочной кормовой базы и успешном проведении механизации трудоемких процессов в животноводстве. По его мнению, настала пора иметь в каждом колхозе зоотехников и ветврачей высокой квалификации.

Председатель исполкома районного Совета тов. Халимов говорил о возможности освоения водной энергии малых рек (Исток, Тарсыма, Иял). В колхозах района нет прочной энергетической базы. Поэтому ускорение строительства гидроэлектростанций на реке Иял имеет большое значение. Облисполком и обком ВКП(б) должны помочь району начать строительство гидроэлектростанции в 1953 году.

С сообщением о проекте измененного Устава партии на собрании партактива выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Гранин.

Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Чурпачева рассказала о высокой трудовой и политической активности молодежи района, стремящейся достойно встретить XIX с'езд партии. Комбайнер комсомолец тов. Бочагов из Титовской МТС,

став на стахановскую вахту в честь с'езда, ежедневно скапывает по 25—30 гектаров. Моторист сушилки комсомолец тов. Данилин в колхозе имени Калинина, чтобы обеспечить бесперебойную работу сушилки, три дня почти не покидал своего поста. Его самоотверженный труд помог колхозу выйти в передовые по темпам сдачи хлеба государству.

В проекте ЦК ВКП(б) «Текст измененного Устава партии», — говорит тов. Чурпачева, — записано, что работа местных организаций ВЛКСМ направляется и контролируется партийными организациями. Однако в колхозах имени Мичурина и «Заря коммунизма» партийные организации плохо руководят комсомольскими организациями. Там забывают, что партийное руководство — источник силы комсомола.

О плохой связи некоторых первичных партийных организаций с колхозниками, о фактах зажима критики рассказал в своем выступлении заместитель директора Тарасовской МТС по политчасти тов. Старостин. В парторганизациях колхозов имени Калинина и «Путь к коммунизму» редко бывают открытые партийные собрания с привлечением широкого колхозного актива.

В сельхозартеле «Путь к коммунизму» на днях состоялось открытое партийное собрание, но из беспартийных активистов на собрании никто не присутствовал.

Собрание партийного актива одобрило проект директив с'езда партии по пятому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии и призвало трудящихся района встретить день открытия с'езда новыми трудовыми подвигами.

Н. ЕРИКОВ.

Итатский район

На собрании районного партактива с сообщением о проекте директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Назин.

Все выступавшие горячо одобрили проект директив по новому пятилетнему плану и выражали стремление неустанно бороться за осуществление величественной программы строительства коммунизма.

Заведующий отделом сельского хозяйства райисполкома тов. Трегубов вы-

сказал мнение о том, что в новой пятилетке необходимо увеличить выпуск мши для раскорчевки кустарников и работы по улучшению лугов и пастбищ.

Инструктор райкома ВКП(б) тов. Афанасьев поддержал предложение тов. Трегубова. По его мнению, в новой пятилетке необходимо также увеличить выпуск и применение минеральных удобрений, ускорить внедрение правильных травопольных севооборотов.

Замечания по проекту директив с'езда высказали также тт. Рыжков и Равин. По их мнению, в нашей области следует организовать предприятия по выработке химической продукции из отходов древесины.

Собрание единодушно одобрило проект директив с'езда по пятому пятилетнему плану и признало необходимым еще раз развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся района в честь предстоящего с'езда партии.

Так же активно обсуждали участники собрания проект измененного Устава партии. Сообщение по этому вопросу сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Крицов.

Проект измененного Устава партии, — говорит секретарь парторганизации райсельхозотдела тов. Морозов, — полностью отвечает новым задачам, которые стоят в настоящее время перед нашей партией. Я одобряю содержание этого исторического документа.

Тов. Морозов вносит некоторые дополнения к проекту Устава. Он считает, что в новом Уставе партии необходимо упомянуть о партийном гимне. Следует также предоставить право первичным парторганизациям создавать партийные бюро, при наличии 10 членов партии. Это позволит первичным парторганизациям более оперативно решать все вопросы.

Выступавшие внесли предложение по поводу сроков проведения пленумов партийных комитетов. Секретарь парторганизации колхоза имени Ворошилова тов. Голосков считает целесообразным проводить пленумы райкомов партии один раз в полтора месяца. Такую же точку зрения высказал участник собрания тов. Серебряков.

Собрание единодушно одобрило проект измененного Устава партии. Райком ВКП(б) поручено обобщить все замечания и предложения коммунистов по документам ЦК ВКП(б) к с'езду и сообщить о них в обком партии.

В. ЧИРКОВ.

ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

Улучшить работу сельских клубов

В обстановке высокого патриотического подъема колхозное крестьянство Кузбасса готовится встретить XIX с'езд партии.

В колхозах, совхозах и МТС глубоко изучаются материалы ЦК ВКП(б) к с'езду. Большую роль в пропаганде новых задач коммунистического строительства, поставленных в проекте директив по пятому пятилетнему плану, призваны сыграть сельские культурно-просветительные учреждения.

Кузнецкий районный Дом культуры принимает активное участие в массово-политической работе среди колхозников, активно помогает районной партийной организации. Актинв Дома культуры проводит лекции и беседы, организует читки газет среди колхозников и механизаторов на полевых станах, участвует в выпуске стеновых газет и «боевых листов».

170 человек насчитывает в своем активе Попереченский сельский клуб Юргинского района. Под руководством партийной организации клуб и его актив успешно ведут большую массово-политическую работу в полевых и тракторных бригадах, систематически проводят силами местной интеллигенции лекции и беседы по актуальным темам политической и хозяйственной жизни страны.

Но далеко не во всех клубах области работа организована на должном уровне. «В селе Святославка, Изморского района, — пишет тов. Ковдрагеев, — есть клуб, но никакой работы в нем не проводится». «Ведутся клубы Чусовицкий и Чеснокский клубы Ленинского района», — сообщает тов. Николаев.

«Вся деятельность Безруковского клуба в Мысковском районе, — как пишет редакция тов. Есипов, — свелась к показу кинокартин».

Тов. Кылуния из деревни Ягуново, Кемеровского района, в своем письме вскрывает одну из основных причин неудовлетворительной работы клубов. «Книжки в нашем клубе, — пишет он, — замята, Заветуд клубом т. Фролова — рабочий молодой, неопытный, но ей никто не помогает — ни районный отдел культурпросветработы, ни секретарь партийной организации тов. Родионов».

На только что прошедшей IV областной партийной конференции подвергся справедливой критике областной отдел культурпросветработы и заведующая им т. Захватова. Отдел не проявляет должной заботы об укреплении клубов кадрами, мало оказывает практической помощи клубным работникам, ограничивается главным образом рассылкой приказов и указаний.

Необходимо сейчас областному и районным отделам культурпросветработы и местным партийным организациям принять срочные меры для укрепления клубов, для подготовки их к работе в зимних условиях. Главное заключается в том, чтобы обеспечить во всех культурно-просветительных учреждениях активную, содержательную и разностороннюю пропаганду исторических материалов ЦК ВКП(б) к с'езду партии — великой программы дальнейшей работ по строительству коммунизма в нашей стране.

Рабочий контроль и общественное питание

Большевистская партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об улучшении общественного питания. Только за последние три года в нашей области количество столовых, буфетов, закусокных увеличилось на 300 единиц. Особое внимание уделяется развитию сети общественного питания в шахтерских городах и поселках и непосредственно при шахтах. Управлению

рабочего снабжения угольных комбинатов и ОРС'ы трестов имеют богатую материальную и продуктовую базу для организации образцово работы столовых. Однако поступающие в редакцию письма читателей говорят о наличии больших недостатков в системе общественного питания шахтеров.

Забойщики шахты «Красный уголек» В. Шайдуллин, И. Колесников и А. Мельников в своем письме из Прокопьевска сообщают:

«Много времени уходит на то, чтобы дожидаться обеда в столовой № 16, в поселке Зенково. Бульда в столовой готовится безкусно».

«В столовой № 8, при шахте «Ягуновская», — пишет тов. Малютин, — много непорядков. Обеды готовятся из недоброкачественных продуктов. Шахтовый комитет не интересуется тем, как питаются молодые шахтеры, и рабочего контроля за деятельностью столовой не организует».

На крупные недостатки в работе столовой № 3 ОРС'а треста «Кемеровоуголь» жалуются тт. Черновин, Смолин и Зыков, столовой № 30 г. Кемерово тт. Демьянов, Черепанов и др., столовой № 1 ОРС'а треста «Беловуголь» при шахте «Пионерка» тов. Кулебакки и другие.

Еще в мае текущего года пленум областного комитета профсоюза рабочих угольной промышленности обсуждал вопрос о состоянии общественного питания шахтеров. Были вскрыты крупные недостатки, приняты решения, направленные на улучшение работы столовых. Однако обком профсоюза не организовал действенного контроля за его выполнением. Общественное питание имеет большое значение в жизни шахтеров, и задача каждой профсоюзной организации — осуществлять постоянный рабочий контроль за общественным питанием, добиться резкого улучшения работы шахтерских столовых, кафе, закусокных,

НАВСТРЕЧУ XIX СЪЕЗДУ ВКП(б)

Колхозники Кузбасса множат трудовые успехи во славу любимой Родины

Во главе масс

«Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, организационным и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана...»

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

☆☆☆

Постановление ЦК ВКП(б) о съезде XIX съезда партии и документы, опубликованные в связи с этим, вызвали огромный подъем среди трудящихся нашей страны.

Партийное бюро нашего колхоза возглавило активность масс, мобилизовало их на борьбу за успешное завершение всех работ сельскохозяйственного года. Оценив всю важность момента, колхозные коммунисты по-настоящему развернули политическую работу в массах, организовали социалистическое соревнование между колхозниками в полеводческих бригадах, между механизаторами и работниками животноводческих ферм.

Партийные силы мы расставили так, чтобы на каждом участке массово-политическая работа проводилась повседневно, тесно увязываясь с решением первоочередных и перспективных задач. Для обеспечения действенности соревнования, неутомимого повышения политической и трудовой активности колхозников и механизаторов парторганизация использует все средства политической работы.

Особенно большую работу в колхозе ведут коммунисты т. Соловьев, Ведерников, Степанов, Сайганов и другие. Они постоянно своим личным примером и большинством словом увлекают колхозников на вдохновенный труд в ознаменование XIX съезда партии.

Высокий уровень политической работы явился главным условием наших успехов. Мы первыми в районе к 15 сентября выполнили государственный план поставок хлеба, молока, яиц и других сельскохозяйственных продуктов. Наши строители хорошо подготовили животноводческие помещения к зиме. К 5 октября колхоз заканчивает все уборочные работы.

З. ТИМОФЕЕВ,

секретарь парторганизации колхоза имени Калинина, Топкинского района.

Стахановский труд

«Обеспечить улучшение работы машинно-тракторных станций, расширить их деятельность по механизации трудоемких работ во всех отраслях колхозного производства и повысить ответственность МТС за выполнение планов по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.»

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

☆☆☆

Копыловская МТС за послевоенные годы превратилась в крупное предприятие, оснащенное первоклассной сельскохозяйственной техникой.

Если в 1945 году мощность тракторного парка МТС равнялась 720 механическим лошадиным силам, то сейчас на полях укрупненных колхозов, обслуживаемых нашей станцией, работают гусеничные тракторы общей мощностью 1600 лошадиных сил. Более чем в два раза за эти годы вырос комбайновый парк. Мы располагаем достаточным количеством мощных зерноочистительных машин, молотилками, модернизированными тракторными плугами, высокопроизводительными сепками и лущильниками, картофелеуборочными и другими современными машинами.

Обработка почвы, посев и уборка урожая в колхозах, обслуживаемых нашей станцией, механизированы на 100 процентов. МТС оказывают колхозам большую помощь в заготовке кормов, строительстве и механизации животноводческих помещений, сушке и подработке зерна, транспортировке его в государственные склады.

Стахановским трудом отвечает коллектив нашей МТС на заботу партии. Мы выполнили план сilosования кормов на 108,8 сенокосшения—на 138,1, уборки соломы — на 100 процентов.

Д. КУЗМИН,

директор Копыловской МТС, Юргинского района.

В колхозе имени XVIII партийного съезда

В степной части Беловского района по берегу реки тянется широкая прямая улица поселка Заречное. Здесь, как и в любом крупном городе или селе нашей Родины, кипит большая горячая жизнь.

Обычный, на первый взгляд, день. Как год и пять лет назад, в колхозе имени XVIII партсъезда люди пахут землю, убирают хлеб, ухаживают за скотом на животноводческих фермах, готовятся к зиме. Но какие здесь во всем перемены, сколько нового, хорошего!

Колхоз имени XVIII партсъезда выполнил план хлебозаготовки. Он и ранее собирал неплохой урожай, до войны участвовал во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и получил диплом второй степени. Но никто не помнит в Заречном, чтобы так дружно проходила уборка урожая.

— Время, техника и люди не те, — говорит председатель колхоза Андрей Петрович Поляков. — На всех участках колхозного производства идет деятельное соревнование.

И когда говорят здесь о соревновании на осенней пахоте, о встрече съезда партии, то непременно начинают с Виктора Долгова. Он является значителем предсъездовского соревнования и по праву считается лучшим стахановцем в тракторной бригаде коммуниста Нарышева. Долгов поднял выработку до 150 процентов нормы.

...Две тракторные бригады на мощных гусеничных машинах ведут вспашку зяби. 900 гектаров земли уже подготовлено под посев будущего года.

Тракторные бригады в содружестве с колхозниками не только пахнут зяби, они скирдуют солому стогометателем, подрабатывают зерно на «ОС-2», колют картофель картофелеподателями. Сейчас трудно найти в колхозе такую работу, которая бы не была механизирована. Тракторная косилка и силосный комбайн, тракторные грабли, волокуши для сводки сена и соломы — все это посылает государство в зареченский колхоз через МТС.

Механизация требует квалифицированных кадров, и они растут в колхозе. Коммунист Петр Нарышев, комсомолец Виктор Долгов, комбайнер Яков Пятайкин, шофер Красильников и десятки других стали знатоками сложных машин, моторов, электротехники, являются гордостью хлебороба. Дордин, Кудашкин и их бригады специализируются на выращивании хлеба. Специальная бригада по кормодобычии Сергея Колесникова решает свои важные задачи. И все эти люди настойчиво изучают своей

дело, смело применяют полученные знания на практике, рационализируют, творят новое.

Многообразна работа в колхозе в эти осенние дни. На окраине села растет целый городок животноводческих помещений — два конных двора, свинарник, телятник, в поселке Горном доукомплектована кошара. Все строится по типовым проектам — удобно, культурно, прочно, на десятилетия. На кормокухне смонтированы запорники, во дворах скоро начнется монтаж линии для подвозки корма.

— О животноводстве мы будем больше заботиться, — говорит секретарь колхозной парторганизации Степан Яковлевич Бачаев. — Скота на фермах у нас много, а над его продуктивностью надо поработать. Мы пошлем коммунистов на фермы, постараемся в самый короткий срок поднять продуктивность скота до уровня требований, предъявляемых новым пятилетним планом.

Много работы колхозным электрикам. Лет десять назад в Заречном не знали слесарей-монтажников, ни электриков. А теперь без них ни обойтись: электромоторы на зерносушилках, на пунктах переработки зерна, на мельнице.

Но это лишь начало. Колхоз провел электрическую линию в отдаленный поселок Горный. Электрики Филипп Быховец, Александр Сурков руководят работами по электрификации Горного. У них ответственность большая.

— Мы должны дать свет Горному ко дню открытия XIX съезда партии, — говорит Филипп Быховец.

Свои заботы у Иосифа Степурко, агронома Бачатской МТС по Зареченскому агроучастку. Он понимает, какие задачи ставит перед агрономами новая пятилетка.

Степурко готовит к посеву семена зерновых и многолетних трав — клевера, люцерны, тимофеевки, пырея. Около 300 гектаров трав посеяно в прошлые годы. Травы много сделали по поднятию плодородия почвы, а главное — впереди. У агронома Степурко составлен план научной работы, в которой ему деятельно помогает колхозница Нехорошева, награжденная за получение высоких урожаев пшеницы орденом Трудового Красного Знамени. По их инициативе нынче осенью трактористы на значительной площади ведут углубление пахотного слоя.

Сейчас агроном готовится к началу учебного года в трехлетней агрозоотехнической школе. Нынче 16 колхозников будут обучаться третий год. Еще Зольская по численности группа второго года обучения.

☆☆☆

...Вечер. Рабочий день закончен. В библиотеку к Степану Бачаеву пришли читатели — трактористы Улитин, Долгов, электрики Быховец и Сурков, ветфельдшер Тельников, кладовщик Трусов, медицинская работница Раиса Кузванова. Библиотека ежегодно пополняется. В ней 1400 книг. Но сегодня этого мало. Запросы зареченцев выросли. Они требуют труды Ленина и Сталина. Есть заявки на сочинения Мао Цзедуна, Герцена, Чернышевского, Добролюбова, на различную художественную литературу.

Велика тяга к знаниям у зареченцев. Колхозная молодежь учится в средних школах города Белово. Колхозник Журавлев учится в областной партийной школе. Секретарь парторганизации колхоза Бачаев закончил восемь классов и продолжает самообразование.

В семьях бригады тракторной бригады коммуниста Нарышева, председателя колхоза Полякова, секретаря парторганизации Бачаева, бригадира полеводческой бригады Дордина и многих других на видном месте — книжные полки, этакерки с книгами. Личная библиотека становится насущной потребностью зареченских колхозников.

Село Заречное в эти дни готовится к большому событию в культурной жизни: заканчиваются отключные работы в новом клубе. Это будет лучший в Беловском районе сельский клуб.

На сцене нового клуба будут выступать колхозные артисты. Созданный год тому назад драмколлектив выявил у себя такие силы, что теперь смело берется за постановку «Калиновой рощи» Корнейчука. Предварительные беседы показывали как глубоко умеет разбираться колхозник в обрисовке героя. Способным режиссером проявила себя учительница Любовь Кирилловна Семенова.

— Сколько неповторимого, нового в каждом дне нашей жизни! — говорит председатель артила А. П. Поляков. — Колхоз имени XVIII партсъезда растет день ото дня. Растут его люди, трудолюбивые, любознательные, вдумчивые, преисполненные заботы о благе своей Родины.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Тебе, партия

«Земледелие должно стать еще более продуктивным и квалифицированным...»

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

☆☆☆

Особенно большое место в нашем хозяйстве занимает производство зерна. Колхоз засеивает свыше четырех с половиной тысяч гектаров всех культур, из них три с половиной тысячи приходится на зерновые.

Мы обязаны государству всем, что имеем. Тысячи гектаров плодородной земли, мощные гусеничные тракторы, комбайны, помощь в повышении культуры земледелия — все это получаем мы из добрых рук своего государства.

Составляя план уборки урожая, мы исходили из того, что главным звеном в общей цепи уборочных работ являются хлебозаготовки государству.

С первых чисел августа во всех восьми полеводческих и в четырех тракторных бригадах колхоза началось соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовки и уборки урожая. Оно разгорелось с новой силой в дни подготовки к XIX съезду партии.

Вывозка хлеба на заготовку была в центре нашего внимания. О темпах хлебозаготовки можно судить по таким цифрам: за 30 дней мы выполнили годовой план хлебозаготовки, сдали на заготовку 65 тысяч пудов зерна, ежедневно вывозили по 2000—2500 пудов. После 11 сентября мы продолжили сдачу хлеба в счет натуроплаты за работу МТС.

В пятый пятилетке нашему колхозу надо решить большие задачи. Главная из них — повышение товарности. Мы приложим все силы, чтобы выполнить свой долг перед государством, повысить товарность земледелия и животноводства, дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов.

А. КИСЕЛЕВ,
председатель колхоза имени Ворошилова,
Тяжинского района.

Наши резервы неисчерпаемы

«В области совхозного строительства считать важнейшей задачей увеличение товарности, в первую очередь, пшеницы, тонкой и полутонкой шерсти, мяса, а также обеспечение колхозного животноводства племенными производителями...»

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

☆☆☆

Борясь за выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства, коллектив нашего совхоза добился значительных успехов.

Валовой надой молока к концу 1951 года увеличен по сравнению с 1948 годом на 185 процентов; среднегодовой надой молока от каждой фуражной коровы возрос в полтора раза. Мы в прошлом году сдали государству молока почти вдвое, а мяса — почти в три раза больше, чем в 1948 году.

В проекте директив XIX съезда партии перед животноводческими совхозами поставлена новая ответственная задача: увеличить поголовье крупного рогатого скота на 35—40 процентов, в том числе коров — на 70—75 процентов, овец — на 75—80 процентов и свиней — на 40—45 процентов; довести надой молока в 1955 году от каждой коровы в районах Сибири до 2400—2900 литров.

По надоем молока мы уже перевыполнили намеченное в проекте директив. За девять месяцев этого года на каждую фуражную корову надано в среднем по 3000 литров, а бригада тов. Нестеровского за это же время надояла по 3400 литров.

Борясь за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности, значительных успехов добилась бригада животноводов, возглавляемая коммунистом тов. Сердюковым. Взлет в соревновании обязательство — сохранить весь молодняк, закрепленный за бригадой, и довести среднесуточный привес каждого теленка до 1000 граммов коллектив бригады выполнил с честью.

Успехи, достигнутые коллективом совхоза, — не предел. Опыт работы наших лучших доярков, телятников, свиноводов и других животноводов ярко свидетельствует о том, что резервы дальнейшего повышения рентабельности совхозного животноводства неисчерпаемы.

В. ТРОФИМОВ,
секретарь партийной организации Октябрьского
племсовхоза, Кемеровского района.

Высокий урожай фруктов

В совхозе «Ленинголь», Ленинско-Кузнецкого района, имеются два фруктовых сада и питомник.

В садах на площади 5 гектаров растут прекрасные европейские сорта яблок. «Грушевка московская» дала в этом году до центнера вкусных яблок с одного дерева. Здесь плодоносят также «Пелин-шафранный», «Налив белый», «Апорт». На 7 гектарах растет ранет, на 9 гектарах — малина.

Садоводы совхоза под руководством тов. Быкова приучили яблонь стелющейся формы легко переносить сибирскую зиму. Стелющаяся форма яблонь — это достижение сибирских садоводов.

Начиная с весны, работники совхоза заботливо ухаживают за каждым деревом. В этом году растения получили четырехкратную подкормку. Все лето в садах поддерживалась идеальная чистота, рыхление почвы и удаление сорняков проводились систематически.

Теперь, когда почти весь урожай снят, можно сказать, что затраченный труд не пропал даром. Европейские сорта яблонь дали до 30 центнеров плодов с гектара, ранет — до 70 и малина — до 15 центнеров. Около 300 тысяч рублей совхоз получил дохода только от одних садов.

Богатый урожай фруктов получен в совхозе благодаря стахановскому труду рабочих Марии Синельниковой, Елены Зиновой, звеньевых Анны Ширяевой, Евдокии Криволатовой и других.

Садоводы нашего совхоза решали закончить подготовку сада к зимовке ко дню открытия XIX съезда партии.

Н. МАЛЬЦЕВ.

Н. МАЛЬЦЕВ.

Важнейшее условие развития экономики страны социализма

«Определить темп роста производства средств производства (группы «А») в размере 13 процентов и производства предметов потребления (группы «Б») 11 процентов.»

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы»).

Каждая сталинская пятилетка знаменует собой новый значительный этап в развитии экономики СССР. За годы первой пятилетки было введено в строй 1500 крупных промышленных предприятий, во второй — 4500, в третьей (за три года) — свыше 3000, в четвертой — свыше 6000. Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы намечает строительство новых тысяч крупных промышленных предприятий.

Экономические показатели роста промышленности и ее отдельных отраслей в пятый сталинский пятилетке, как и во всех предыдущих пятилетках, находятся в полном соответствии с требованиями расширенного социалистического воспроизводства, с требованиями основного экономического закона социализма, открытого и научно обоснованного товарищем Сталиным. Сущность этого закона состоит в максимальном удовлетворении постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования производства на базе высшей техники.

Капиталистическая система хозяйства не знает непрерывного роста производства, она развивается циклически, от подъема к кризису и от кризиса к падению. Расширенное капиталистическое воспроизводство время от времени пре-

вращается кризисами перепроизводства, которые вызывают разрушение производительных сил, резкое падение жизненного уровня народных масс. Это — результат того, что в основе капиталистического производства лежит частная собственность на средства производства.

Действующий при капитализме основной экономический закон в корне противоположен основному экономическому закону социализма. Основной экономический закон современного монополистического капитализма проявляется в борьбе капиталистов за получение максимальной прибыли путем усиления эксплуатации своих народов и народов остальных стран, путем милитаризации экономики и ведения захватнических войн, которые приносят империалистам максимальные прибыли.

Непрерывный рост производства на базе высшей техники является величайшим преимуществом социалистической системы хозяйства перед капиталистической. Социализм обеспечивает планомерное развитие производительных сил на основе государственных планов, создает все условия для неуклонного роста материального и культурного уровня трудящихся.

Осуществляемое в нашей стране расширенное социалистическое воспроизводство обеспечивает непрерывный подъем

Слабость аграрных стран состоит в том, что они не имеют тяжелой индустрии, не имеют машиностроения и потому находятся в отношении средств производства на привязи у капиталистически развитых стран, производящих и вывозящих орудия и средства производства, являются их сырьевыми придатками. В таком положении находилась и наша страна до Великой Октябрьской революции.

Создав могучую социалистическую промышленность с первоклассной тяжелой индустрией в машиностроении, СССР превратился в самостоятельное в технико-экономическом отношении государство, способное обеспечить себя самими совершенными машинами и оборудованием как для нужд мирного строительства, так и для обороны страны.

Преимущественное и более быстрое развитие отраслей, производящих средства производства, является единственно правильной основой для ускоренного подъема отраслей промышленности, производящих предметы потребления. Опыт социалистического строительства в нашей стране убедительно подтвердил это. В процессе социалистической индустриализации страны, основой которой являлось первоочередное развитие тяжелой промышленности и машиностроения, рост легкой, пищевой и других отраслей промышленности, производящих предметы потребления, происходил такими высокими темпами, каких не знали подобные отрасли промышленности ни в одном капиталистическом государстве.

Пока наша страна в индустриальном отношении была слабой, тяжелая промышленность по сравнению с промышленностью, производящей средства потребления, развивалась более высокими темпами. В 1940 году продукция всей крупной промышленности выросла по сравнению с 1913 годом в 11,7 раза, а продукция тяжелой промышленности — в 15 раз. Удельный вес тяжелой промышленности в промышленной продукции СССР в 1940 году составил 61 процент, а легкой — 39 процентов.

Особенно быстрыми темпами шло развитие машиностроения. В период первой пятилетки его продукция возросла в среднем ежегодно на 32,6 процента, а продукция всей промышленности — на 20 процентов. За три года третьей пятилетки производство машиностроительной индустрии увеличилось на 78 процентов, а производство продукции всей промышленности — на 44 процента. В 1941 году удельный вес продукции машиностроения в продукции всей крупной промышленности поднялся до 26,9 процента. За годы трех предвоенных сталинских пятилеток продукция машиностроения увеличилась по сравнению с 1913 годом в несколько десятков раз. По удельному весу машиностроения во всей продукции промышленности наша страна уже в довоенные годы заняла первое место в мире.

По мере роста социалистической индустриализации и увеличения удельного веса средств производства в продукции всей промышленности, разница в темпах развития отраслей тяжелой и легкой промышленности начала уменьшаться. Но преимущественное развитие отраслей промышленности, производящих средства производства, остается нерушимым законом расширенного социалистического воспроизводства.

Осуществляя расширенное воспроизводство путем первоочередного и более быстрого развития тяжелой промышленности и машиностроения, партия и Советское государство провели гигантскую работу по вооружению всех отраслей народного хозяйства новой техникой. Подводя итоги этой работы, товарищ Сталин говорил на XVIII съезде партии:

«Можно сказать без преувеличения, что с точки зрения техники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит дело внедрения новой техники.»

Сокращение на 4-й стр.

Японский народ в борьбе против происков американских империалистов

Отводя в своих планах подготовки новой мировой войны одно из первоочередных мест Японии, американские империалисты сразу же после окончания второй мировой войны приступили к возрождению милитаризма в Японии.

Народы всего мира уже давно убедились в том, какую огромную опасность для дела мира таит в себе политика правящих кругов США в отношении Японии. Эта политика была с самого начала направлена на срыв Потсдамской декларации и ставила своей целью превращение Японии в послушное орудие американского империализма. По расчетам правящих кругов США, Япония должна стать не только военным плацдармом империализма США на Дальнем Востоке, но и поставщиком пушечного мяса для американских авантюров против континентальной Азии.

Особенно наглядно опасность американской политики в Японии для дела мира на Дальнем Востоке проявилась летом 1950 года, когда правящие круги США развязали преступную войну против корейского народа. Первые дивизии американских вооруженных сил, которые были переброшены в Южную Корею, — это дивизии, составлявшие американский гарнизон на японских островах. Бомбардировочная авиация, направленная на разрушение мирных корейских городов и сел, базировалась на японские аэродромы. Военные корабли США, блокировавшие корейское побережье и уничтожавшие прибрежные населенные пункты, использовали в качестве своих баз японские порты. Япония превратилась в огромный перевалочный пункт между тихоокеанским побережьем Соединенных Штатов Америки и Кореей, через который поступали войска, вооружение и снаряжение для интервентов.

Американские оккупационные власти стремились и стремятся привлечь Японию к активному участию в американском империалистическом разбое на Дальнем Востоке. Так, для переброски своих войск через Цусимский пролив американское командование использовало японский торговый флот с японскими экипажами. Японские строительные фирмы были привлечены к расширению портов, откуда отправлялось американское вооружение в Корею. А во время высидки интервентами десанта в Инчоне осенью 1950 года уже десятки японских торговых судов и тысячи японских моряков были использованы как вспомогательные силы американских интервентов.

Вскоре после начала интервенции в Корею тогдашний главнокомандующий американскими войсками на Дальнем Востоке генерал МакАртур приказал японскому правительству приступить к формированию резервного полицейского корпуса, который явился бы ядром возрождаемых японских вооруженных сил как составной части агрессивных сил США на Дальнем Востоке.

Однако в то время американский империализм чувствовал себя несколько связанным тем, что в Дальневосточной комиссии и Союзном Совете для Японии находились советские представители, которые систематически разоблачали политику США, направленную на ремилитаризацию Японии. Правящие круги США поставили своей задачей заключение сепаратного «мирного» договора с Японией, который позволил бы им освободиться от формальных препятствий в деле ремилитаризации Японии. Навязанный Японии в сентябре 1951 года и вступивший в силу 28 апреля 1952 го-

да незаконный сепаратный «мирный» договор, известный под названием сан-францисского договора, стал для Японии не договором мира, а договором подготовки войны. Вместе с заключенными между США и Японией «пактом безопасности» и административным соглашением этот договор направлен на закабаление Японии и превращение ее в базу американской агрессии на Дальнем Востоке.

С первых дней оккупации американский капитал стал глубоко внедряться в основные отрасли японской экономики. Сан-францисский договор как бы «узаконил» фактическое хозяйничанье американских империалистов в Японии. Агрессивная сущность сепаратного договора становится особенно ясной, если учесть наличие непосредственно связанного с ним так называемого «пакта безопасности» между США и Японией. Этот пакт предоставляет США право содержать свои войска в Японии и использовать все людские и экономические ресурсы Японии в своих агрессивных целях на Дальнем Востоке.

В настоящее время, когда сепаратный договор и вытекающие из него военные соглашения уже вступили в силу, в Японии происходит усиленное возрождение вооруженных сил и развертывание военной промышленности. Японское правительство приняло решение о расширении резервного полицейского корпуса и доведении его численности до 180 тысяч. Японская военная промышленность выполняет специальные заказы американских войск. Печать сообщает, что эти заказы за два года ведения захватнической войны в Корею составили сумму в 645.864 тыс. долларов.

Наряду с возрождением армии и военной промышленности в Японии с благоволением американских оккупантов происходит восстановление всяческих фашистских, ультраимпериалистических и реваншистских групп и организаций. Выпускаются на свободу и восстанавливаются в правах все военные преступники.

Осуществляя свою преступную политику в отношении Японии, американские империалисты, однако, недооценивают тех исторических перемен, которые произошли в Азии в результате второй мировой войны.

Разгром японского милитаризма Советским Союзом в 1945 году дал огромный толчок национально-освободительному движению народов Азии. Он открыл перед японским народом перспективу избавления от полицейско-милитаристского режима и вступления на путь мирного, демократического развития. Он способствовал победе великого китайского народа, создавшего в 1949 году Китайскую Народную Республику — могучий фактор мира и демократии на Дальнем Востоке.

В Японии с каждым днем нарастает мощное всенародное движение против американских оккупантов и их пособников в лице реакционного правительства Иосиды. Во главе этого движения стоит рабочий класс, возглавляемый мужественной Коммунистической партией.

Значительно выросла после войны организованность японского рабочего класса. Несмотря на раскольничью политику правых социалистов, продвигшихся американскими оккупантами, рабочий класс добился больших успехов в борьбе за единство своих рядов. В Японии имеются крупные профсоюзные объединения. Усилилась роль крестьянских объединений в борьбе за землю, против помещичьего произвола, против чужезем-

ных оккупантов, отбирающих у крестьян землю под аэродромами, полигонами и базами. В крестьянском союзе ныне организовано около двух миллионов человек. В стране имеются многочисленные прогрессивные организации ученых, артистов, художников, учителей, врачей, писателей и т. д.

О борьбе японского народа за мир и демократию, против ремилитаризации Японии можно судить по размаху кампаний, проводимых в защиту мира. Так, созданный в 1949 году Комитет защиты мира собрал по всей стране свыше шести миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Американские оккупанты совместно с японской реакцией целой серией полицейских репрессий обрушились на движение японского народа в защиту мира и за национальную независимость. Еще в 1950 году по приказу МакАртура правительство Иосиды объявило «вне закона» Центральный комитет Коммунистической партии Японии и руководство партийного органа — газеты «Анахата». Было закрыто свыше 1.700 прогрессивных газет, арестованы многие коммунисты и профсоюзные активисты, организованы провокационные судебные процессы против активистов компартии с целью дискредитировать компартию в глазах широких народных масс. Однако эти полицейские мероприятия не смогли повредить связи компартии с народом, не смогли остановить роста борьбы японского народа против ремилитаризации, за мир и национальную независимость.

Не помогает правящим кругам и закон «о предотвращении подрывной деятельности», направленный против демократических сил страны.

Только за последние месяцы в Японии были проведены четыре всеобщие забастовки рабочих и служащих, направленные против фашистского законодательства. В двух забастовках в апреле участвовало свыше двух миллионов рабочих и служащих. Свыше четырех миллионов рабочих и служащих повели митинги поддержки бастующих. В первомайских демонстрациях, прошедших под лозунгами борьбы за мир и национальную независимость, по всей стране участвовало свыше четырех миллионов человек, из которых 400 тысяч демонстраторов в Токио. В Токио на площади перед императорским дворцом произошло столкновение между 100 тысячами демонстрантов и нававшими на них 10 тысячами полицейских.

Советский народ с глубоким сочувствием относится к мужественной борьбе японского народа за мир и национальную независимость, против ремилитаризации и американских оккупантов. Чувства советского народа лучше всего выражены в историческом новом дне послания товарища И. В. Сталина японскому народу.

«Народы Советского Союза, — писал товарищ И. В. Сталин, — сами испытали в прошлом ужасы иностранной оккупации, в которой участвовали также японские империалисты. Поэтому они вполне понимают страдания японского народа, глубоко сочувствуют ему и верят, что он добьется возрождения и независимости своей родины так же, как добились этого в свое время народы Советского Союза».

Вдохновленный великими победами демократического лагеря японский народ ведет самоотверженную борьбу за независимость, за мир, против войны.

В. КУДРЯВЦЕВ.

Важнейшее условие развития экономики страны социализма

Окончание. Начало на 3-й стр.

США расширилось главным образом за счет милитаризации хозяйства и роста средств вооружения.

Особенно быстро развивалось в четвертой пятилетке советское машиностроение. Его продукция выросла в 1950 году по сравнению с 1940 годом в 2,3 раза. Производство черных металлов в 1950 году превысило довоенный уровень на 45 процентов, добыча угля возросла на 57 процентов, нефти — на 22 проц. Наша машиностроительная промышленность создала в 1950 году более 400 новых типов и марок высокопроизводительных машин и механизмов. Станкостроительная промышленность освоила более 100 новых видов конструкций высокопроизводительных металлорежущих станков и кузнечно-прессовых машин. Машиностроительная промышленность СССР способна дать стране столько первоклассной техники, сколько это необходимо для непрерывного осуществления расширенного социалистического воспроизводства.

Сооружение в короткий срок такой грандиозной стройки, как Волго-Донской канал имени В. И. Ленина, развертывание строительства колоссальных гидростанций на Волге и Днепре, гигантских каналов в Средней Азии, Заволжье, на юге Украины и в Крыму — свидетельствуют о великой силе социалистической техники, об огромном развитии механизации труда.

В пятой пятилетке наша страна со-

вершает новый крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма. Проект директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану предусматривает повышение уровня промышленного производства за этот период, примерно, на 70 процентов при среднегодовом темпе роста продукции промышленности на 12 процентов. Темп роста производства средств производства определен в размере 13 процентов, а темп роста производства предметов потребления в размере 11 процентов. В 1955 году будет произведено больше, чем в 1950 году: чугуна — на 76 процентов, стали — на 62 процента, проката — на 64 процента, угля — на 43 процента, нефти — на 85 процентов, электроэнергии — на 80 процентов. Но всего быстрее растет продукция машиностроения. Она должна увеличиться к 1955 году в 2 раза по сравнению с 1950 годом.

Программа пятого пятилетнего плана успешно осуществляется. В 1951 году — первом году новой пятилетки — валовая продукция промышленности увеличилась по сравнению с 1950 годом на 16 процентов. Машиностроительная промышленность создала за прошлый год около 500 важнейших типов и марок машин и механизмов, обеспечивающих дальнейший технический прогресс народного хозяйства.

Проект директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану предусматривает рост производительности труда за пятилетие в промышленности на 50

процентов, в строительстве — на 55 процентов, в сельском хозяйстве — на 40 процентов. В течение пятой пятилетки будет завершена в основном механизация тяжелых и трудоемких работ в промышленности и строительстве.

Первоочередное и наиболее быстрое развитие промышленности, производящей средства производства, имеет исключительное значение в деле укрепления обороноспособности нашей страны. Находясь в капиталистическом окружении, Советский Союз должен располагать первоклассным вооружением для того, чтобы отразить всякую попытку нападения на него со стороны агрессивных империалистических государств.

Быстрое развитие отраслей советской промышленности, производящих средства производства, имеет неопределимое значение для индустриализации стран народной демократии, для укрепления их хозяйственной самостоятельности, их экономической мощи. Опираясь на советскую технику, страны народной демократии быстрыми темпами развивают свое народное хозяйство, преодолевают технико-экономическую отсталость, укрепляют свою экономическую мощь и обороноспособность.

Проект директив XIX с'езда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР открывает новые замечательные перспективы дальнейшего мощного подъема социалистической экономики, дальнейшего роста материального благосостояния и культуры советского народа. Осуществление пятого пятилетнего плана явится новой демонстрацией великой силы и жизнеспособности социализма, новым шагом вперед по пути к коммунизму.

Проф. Ф. КОШЕЛЕВ.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС) Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня:

За истекший день соединения корейской Народной армии, действуя совмест-

но с частями китайских народных добровольцев, вели на отдельных участках фронта бои местного значения.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили три и повредили четыре самолета противника.

Варварские налеты американской авиации на мирные города и села Кореи

ПХЕНЬЯН, 30 сентября. (ТАСС). Американские агрессоры продолжают подвергать ожесточенным варварским бомбардировкам тыловые районы Корейской Народно-Демократической Республики.

Центральное телеграфное агентство Кореи опубликовало сообщение своего корреспондента из Хамхына, который пишет об усилившихся в последнее время бомбардировках американской авиацией мирных городов, сел и крестьянских полей провинции Южный Хамген. В сообщении говорится, что в ночь на 5 сентября 10 американских бомбардировщиков сбросили более 270 бомб на жилые кварталы Хамхына, в результате чего было убито и ранено много женщин и детей. В ночь на 7 сентября американские штурмовики совершили ожесточенный налет на села волости Букчон уезда Букчхон. Воздушные пилоты сбросили около 1800 бомб разного калибра и обстреляли из пулеметов мирные крестьянские селения. Убито и ранено несколько сот мирных жителей. Разрушено и сожжено много крестьянских домов, 10 сентября более 20 американских бомбардировщиков совершили налет на волость Букчхон, сбросив 670 бомб раз-

ного калибра. В результате этого налета разрушено более 170 крестьянских домов, нанесен ущерб посевам. 19 сентября американские бомбардировщики сбросили более 1600 зажигательных и напаломных бомб на деревни волости Енпхо уезда Хамчжу. Разрушено и сожжено более 200 крестьянских домов, уничтожены посевы на большой площади. 23 сентября американские бомбардировщики совершили налет на волость Синсан уезда Чжанхен, сбросив более 200 бомб разного калибра. Среди мирного населения волости имеется много жертв.

В последние дни сентября, сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, американские воздушные пилоты вновь неоднократно подвергали варварским бомбардировкам мирные населенные пункты провинции Южный Хамген. Бомбардировкам причинен большой ущерб крестьянским хозяйствам, разрушены сотни жилищ, пострадали посевы. Среди населения имеется большое число жертв Народные власти и общественные организации провинции оказывают большую помощь населению, пострадавшему от варварских бомбардировок и обстрелов.

Агентство Синьхуа о налетах американской авиации на Северо-Восточный Китай

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил вчера из Мукдена:

За последние две недели участились случаи вторжения американских самолетов в воздушные границы Северо-Восточного Китая и имел место пулеметный обстрел с самолетов деревни Датунку (в уезде Аньдун).

С 12 по 26 сентября в общей сложности 1.040 американских самолетов 167 раз нарушали воздушную границу Китая и углублялись до городов Беньшюа, Фушуня, а также производили по-

леты над населенными пунктами провинции Ляодун — Аньдуню, Куаньдянем, Фынчэню, Сюнем, Чжуанхэ, Динанем, Линьцзианю, Синьпиню, Чанбаем и населенными пунктами провинции Гири — Хуэйчуню и Халуноу.

8 американских самолетов, которые приняли участие в налете на Северо-Восточный Китай 21 сентября, обстреляли деревню Датунку уезда Аньдун провинции Ляодун.

Налеты американских воздушных пилотов на Северо-Восточный Китай вызывают огромное возмущение китайской общественности.

Новые акты насилия в американских лагерях для военнопленных

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Кэсона, американцы сообщили 26 сентября, что они ранили еще четырех корейских и китайских пленных бойцов на острове Чечжудо, «отказавшихся выполнять приказы».

На острове Чечжудо каждый день происходят убийства и ранения военнопленных. Это показывает, подчеркивает агентство, что американцы стремятся с помощью штыков и намер пыток заставить военнопленных согласиться на насильственное задержание.

Всемирно-историческое значение русского языка

Письмо Вилко Червенкова к болгарским трудящимся

СОФИЯ, 30 сентября. (ТАСС). Завтра в Болгарию на тысячах народных курсов русского языка начинается новый учебный год. В связи с этим председателю Совета министров и генеральному секретарю ЦК Болгарской коммунистической партии Вилко Червенков в письме, опубликованном сегодня всеми газетами, обратился к болгарским трудящимся с призывом организовать широкое народное движение за изучение русского языка. В письме говорится:

Движение за изучение русского языка, которое с каждым днем принимает в нашей стране все более широкий размах, органически связано с культурным подъемом нашей родины. Только в условиях народно-демократической власти, в условиях процветающей и нерушимой болгаро-советской дружбы возможно такое широкое народное движение за изучение русского языка.

Русский язык есть язык Великой Октябрьской социалистической революции, победившего социализма, постепенного перехода от социализма к коммунизму

в Советском Союзе, русский язык — это язык советской культуры — самой богатой, ведущей культуры в мире. Уже это обстоятельство придает русскому языку всемирно-историческое значение, делает его знание жизненной потребностью каждого передового борца за счастье своего народа.

Кто хочет черпать непосредственно из великой сокровищницы гигантского советского опыта, тот должен знать русский язык. Кроме того, на русский язык переведены и переводятся все лучшие произведения человечества. Нет такой области человеческой культуры, которая не была бы представлена на русском языке. Истинным счастьем для нас, болгар, является близость нашего языка к русскому языку, что облегчает и делает общедоступным изучение русского языка у нас.

В нашей стране налицо благоприятные условия для изучения русского языка в самых широких размерах. Именно это пожелание я с радостью и выражаю.

Прием у МАО ЦЗЕ-ДУНА по случаю 3-й годовщины Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня в бывшем императорском дворце Председатель Центрального народного правительства Мао Цзе-дун устроил большой торжественный прием по случаю 3-й годовщины Китайской Народной Республики.

На приеме присутствовали члены Центрального народного правительства, Государственного административного совета, члены ЦК компартии Китая, министры, руководители демократических партий и общественных организаций, представители Народной освободительной армии, передовики промышленности и сельского хозяйства, а также глава монгольской правительственной делегации Ю. Цеденбал, дипломатический корпус, иностранные делегации, прибывшие на торжество в Пекин, делегаты Конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана и представители китайской и иностранной печати.

С краткой приветственной речью к собравшимся обратился встреченный бурной овацией Председатель Мао Цзе-дун.

Прием Председателем Центрального народного правительства Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУНОМ премьер-министра МНР Ю. Цеденбала

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Председатель Центрального народного правительства Китая Мао Цзе-дун сегодня принял премьер-министра Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбала.

Премьер-министра сопровождали: заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Лхамсурун, министр просвещения Ширендэл и чрезвычайный и полномочный посол МНР в Китайской Народной Республике Жаргалсайхан.

На приеме также присутствовали генеральный секретарь Центрального народного правительства Ю. Цеденбал, министр иностранных дел Чжоу Энь-лай.

Прием у ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЯ в честь монгольской правительственной делегации

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Чжоу Энь-лай устроил сегодня прием в честь монгольской правительственной делегации, возглавляемой премьер-министром Ю. Цеденбалом.

На межзональном шахматном турнире

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). В 10-м туре межзонального шахматного турнира в Сальтсбадене к 23 часам по московскому времени закончились две встречи.

Спокойно протекала партия советских шахматистов Котова и Авербаха. После ряда упрощенных противники согласились на ничью на 20-м ходу.

Острая борьба развернулась в партии Пахман (Чехословакия) — Теллер (СССР). В середине игры советский громогмейстер, стремясь к ослаблению, погрешивал пешку и получил инициативу, однако после точной защиты со стороны чешского мастера эта встреча закончилась ничью повторением ходов.

СТОКГОЛЬМ, 30 сентября. (ТАСС). К переверну в 10-м туре межзонального шахматного турнира в Сальтсбадене закончилась еще три партии. Голембек (Англия) проиграл Стейнеру (США), Принс (Голландия) — Штольцу (Швеция), партия Уншкер (Западная Германия) — Элискэзе (Аргентина) окончилась ничью.

После 10 туров вперед попрежнему громогмейстер Котов, имеющий 7 1/2 очка из 8. Положение остальных участников уточнится завтра при доигрывании неоконченных партий.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Библиотека «Москва»

Сегодня, Большой зал — киножурнал «Новости дня», № 41. Художественный фильм Поединок (сезон: 10-20, 12, 1-40, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10).

Малый зал — киножурнал Художественный фильм В. Васнецов. Фильм Приключения Робин Гуда (сезон: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Третий зал — киножурнал № 7 Советский спорт. Художественный фильм-спектакль На дне (сезон: первая серия — 2-30, 5-40, 8-50, вторая серия — 4-10, 7-20, 10-30).

Кемеровская межобластная контора «Главхимсынт» Министерства химической промышленности доводит до сведения всех предприятий, учреждений, совхозов, МТС и колхозов, имеющих авторизацию, что они обязаны на основании указания своих министерств сдать всю старую авторезину «Главхимсынту».

Авторезину принимают все организации «Главгумсырье» и «Заготконторы» райпотребсоюзов в неограниченном количестве.

Держатели авторезины, не сдавшие старую авторезину, будут сниматься с поставок новой авторезины.

«Главхимсынт».

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРАВЛЕНИЙ И БУХГАЛТЕРОВ КОЛХОЗОВ

Новосибирское отделение Госстатиздата ЦСУ СССР доводит до сведения всех колхозов,

ЧТО С 1 СЕНТЯБРЯ 1952 ГОДА ПРОИЗВОДИТСЯ РАССЫЛКА КОМПЛЕКТОВ КНИГ И БЛАНКОВ КОЛХОЗНОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ НА 1953 ГОД ВСЕМ ПОДПИСАВШИМ ЗАКАЗЫ КОЛХОЗАМ

Во избежание срыва обеспечения колхозов книгами и бланками колхозного учета и отчетности на 1953 год к установленному МСХ СССР и ЦСУ СССР сроку 1 декабря 1952 года

ПРЕДЛАГАЕТСЯ КОЛХОЗАМ НЕ ПОЗДНЕЕ 10 ОКТЯБРЯ 1952 ГОДА ПРЕДСТАВИТЬ ЗАКАЗЫ И ВНЕСТИ ПОДПИСНУЮ СТОИМОСТЬ

Заказы на печатных бланках, высланных для колхозов через работников сельского хозяйства, высылать в 2 экземплярах по адресу: г. Новосибирск, ул. Октябрьская, 90.

ПОДПИСНУЮ ПЛАТУ ВНОСИТЬ НА НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ № 150008 В НОВОСИБИРСКОМ ГОРУПРАВЛЕНИИ ГОСБАНКА.

Новосибирское отделение Госстатиздата.

Сталинскому алюминиевому заводу срочно требуются: ученики электролинейников и анодников. Срок обучения 1 месяц с оплатой учебных 600 рублей в месяц. После обучения заработная плата выплачивается согласно присвоенного разряда (средне-заработная плата электролинейника и анодника 1700—1800 руб. в месяц).

Здесь же требуются инженеры-механики, инженер-конструктор, инженер по технике безопасности, инженер-электрик, грузчики, слесари.

Одиночки обеспечиваются общежитием. За всеми справками обращаться по адресу: гор. Сталинка, СТАЗ. Отдел кадров.